

# Ремонт к юбилею

Глава Перми Игорь Сапко провёл рабочий выезд в Дзержинский район

**В предметно-языковой школе «Дуплекс» 30 августа прошёл открытый приём главы Перми Игоря Сапко для жителей Дзержинского района. Перед проведением традиционной встречи градоначальник объехал район, чтобы оценить выполненные в районе работы, проверить их качество и увидеть ситуацию своими глазами.**

**Н**ачался объезд с осмотра пригородных территорий на ул. Подлесной, возле домов №7 и 9. Градоначальник оценил качество новой асфальтированной дорожки, установленные бордюры и съезды для колясок рядом с подъездами домов.

По словам главы Дзержинского района Игоря Субботина, в этом году благоустроительные работы были завершены достаточно быстро благодаря взаимодействию администрации района, депутатов и ответственного подрядчика. Убедившись, что работы выполнены качественно, Игорь Сапко решил узнать мнение жителей дома о том, насколько хорошо проведено обустройство. Пенсионеры, отыхавшиеся возле дома, подтвердили слова главы района, согласившись, что ремонт сделан хорошо.

Другим пунктом в маршруте поездки стала ул. Энгельса, на которой в этом году было отремонтировано дорожное покрытие общей площадью 8 тыс. кв. м. Под-

вести ремонтные работы на его территории, но и усилить безопасность объекта. По мнению Игоря Сапко, здесь нужно установить видеокамеры и усилить освещение. На развитие пермского экстрем-парка в 2016 году было выделено около 10 млн руб., в будущем году, как считает градоначальник, эту сумму можно увеличить до 30 млн руб.

Последним местом, которое проинспектировал глава города, стала трамвайная остановка «Университет», ремонт которой был выполнен администрацией района при активном содействии руководства Пермского госуниверситета. Проверив качество нового асфальта, глава города отметил, что работы уже практически завершены, что важно в преддверии начала учебного года.

Затем глава Перми отправился в экстрем-парк, возле которого совсем недавно, 3 августа, была установлена воркаут-площадка для занятий спортом. Обустройство этой площадки — один из первых этапов реализации программы популяризации здорового образа жизни «Здоровый смысл». На новой площадке в течение августа для всех желающих проводились бесплатные тренировки с профессиональными тренерами.

Осмотрев экстрем-парк, глава города отметил, что необходимо не только про-



чется отметить, что большая часть работ уже успешно завершена и, как я увидел, выполнена на совесть», — в качестве приветственного слова отметил Игорь Сапко.

Перед началом нашей традиционной встречи я посмотрел на состояние объектов Дзержинского района, ремонт которых уже завершён. В этом году, юбилейном для вашего района, мы решили сделать акцент на ремонте дорожной сети, кон-

тролем за надлежащим исполнением управляющими и подрядными организациями своих обязанностей, благоустройством городских улиц.

На открытом приёме горожане смогли обратиться с вопросами и проблемами не только к градоначальнику, но и к депутатам своего района, его главе, а также к представителям администрации, отдела полиции, территориального управления Министерства здравоохранения Пермского края, Отделения Пенсионного фонда РФ по Пермскому краю. Всего поступило 29 обращений граждан, из них девять поставлено на контроль, на 20 обращений даны разъяснения в ходе приёма.

• открытие

Дарья Мазеина

## Школа нового поколения

В День знаний «Мастерград» принял первых учеников

**В новой школе, которая открылась на ул. Костычева, 16, будут не просто учить ребят, а ешё и знакомить с разными профессиями. В «Мастерграде» будут обучаться дети среднего и старшего звена.**

### Уникальность во всём

Строительство школы было стремительным: ещё в начале 2016 года на этом месте в микрорайоне Пролетарском был пустырь, в марте начались активные строительные работы. Однако здание было готово в срок, и ребята после праздничной линейки отправились знакомиться с новыми классами и учителями.

Просторные кабинеты оборудовали новой мебелью: партами, стульями, шкафами для книг, на стенах красуются и ждут школьников новые доски, проекторы. Ещё одна особенность школы — коридоры, ширина которых составляет 6 м. Здесь же для школьников оборудованы зоны отдыха: яркие и уютные диваны, кресла, пуфики.

Сама же школа является неким прообразом родного города — расписанные видами Перми стены здесь рассказывают его историю. Например, на первом этаже изображены известные исторические здания Перми. На втором — современная архитектура. На третьем — градообразующие предприятия, заводы. На четвёртом — мосты и реки Перми.

**Учиться с интересом**

«Мы хотим научить ребят понимать, как можно самостоятельно устранить ту или иную неисправность. Сегодня актуально такое явление, как «техническая слепота», когда люди просто не знают, что делать дома в случае элементарной поломки. Наша задача не сделать из ребят сантехников или электриков, наша задача — научить их думать и понимать, как устроена та же проводка в доме», — поясняют педагоги.

«Обучение девочек будет проходить поэтапно. Уроки включают как теоретическую, так и практическую часть. Это обязательный предмет, а значит, школьницы будут сдавать определённые зачёты и защищать свои проекты», — рассказала Виктория Шилова, преподаватель технологии для девочек.

Пока девочки будут учиться готовить, мальчики смогут осваивать монтаж сантехнического узла и бытовой проводки. Специальные учебные стенды и тренажёры, где всё можно откручивать-прикручивать, включать-выключать, также установлены в учебных классах.

Школьники постарше будут изучать основы архитектуры, дизайна и строительства. При этом классическое образование в школе никто не отменял.

**Татьяна Тиунова, директор «Мастерграда»:**

— Для нас важно не только прикладное образование. Да, мы хотим познакомить ребят во время учёбы с разными профессиями: архитектора, строителя, дизайнера, инженера. При этом стандартные предметы они будут изучать в полном объёме. Кроме



того, у нас есть специально оборудованные лаборатории по физике и химии, где старшеклассники смогут изучать эти предметы на очень высоком уровне.

### Школа будущего

Школа «Мастерград» возводилась в рамках проекта администрации Перми «Школа на пятёрку». Все этапы строительства контролировал глава администрации города Дмитрий Самойлов. Строительство уникального не только для региона, но и для страны учебного заведения проходило благодаря привлече-

нию средств федерального бюджета, что стало возможно благодаря губернатору Пермского края Виктору Басаргину.

На четырёх этажах общей площадью более 20 тыс. кв. м, помимо просторных классов и мастерских, разместились четыре спортивных зала, актовый зал с гримёрками, техническим светом и звуком, видеостудия, кабинет роботехники, зал для занятий хореографией, тренажёрный зал и многое другое.

Для того чтобы ученики не заблудились в длинных и широких коридорах, на стенах висят специальные

карты. Вход оснащён турникетами, а также системами безопасности и контроля доступа в здание.

Как рассказали в администрации Перми, последний раз в городе крупная школа (именно новая отдельная школа, а не пристрой к уже существующему зданию) строилась в 1998 году на ул. Макаренко. Сейчас это лицей №9. В прошлом году был торжественно открыт новый корпус гимназии №11 им. Дягилева. Новая школа «Мастерград» стала первым за 18 лет большим самостоятельным зданием общеобразовательного учреждения.